

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten... Toda la correspondencia se dirigirá así:

Franqueo concedido

Número de páginas

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes... Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Número suelto, 10 céntimos



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. CASIMIRO FRANCESC GARCIA

que falleció en Fitero (Navarra), el día 28 de julio de 1926 a los 68 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos don Enrique, doña Joaquina, don Angel, doña Rosalia y doña Mercedes; hijos políticos don Domingo y doña Concepción Huarte; hermanos doña Blasa, don Doroteo y Madre Javiera, (Religiosa Adoratriz); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia y la razón social "Pujol y Francés", al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Fitero, 28 de julio de 1926

NO SE REPARTEN ESQUELAS

De Marruecos

Madrid, 29.—Varias horas.

PARTE OFICIAL

El facilitado esta noche dice así: Según comunica el general en jefe el general Boichut salió hoy a las ocho para Tánger, donde permanecerá hasta las diez, en que marchó a Larache, llegando a esta plaza a las tres y diez, continuando su viaje a la zona francesa sin novedad a las 16:30.

UN POBLADO INDUSTRIAL

MELILLA.—El capitán interventor de la cabila de Tensaman, señor Royo, amplia detalles de la excursión que efectuó al importante poblado de Beni-Bu-Jacob, donde existe una torre parecida a la Girada.

Dicen que existen allí doce molinos harineros, movidos por el río próximo. Los moradores del poblado refieren que, en tiempos no lejanos, existían allí algunas industrias, entre ellas de platería, cerámica y talabartería.

PARTIDA DE BANDOLERS

MELILLA.—En la Oficina de Intervención de Senada se presentó el caid de Beni-Itel, manifestando que una partida de ladrones le había incendiado sus casas.

VISITANDO LAS MINAS

MELILLA.—El ingeniero jefe de Obras públicas de Málaga señor Moreno, ha efectuado una excursión a los yacimientos mineros del monte Uixan, siendo recibido por el director de la Compañía Española de Minas del Rif, señor Gómez Jordana.

CAID «ESTAR AMIGO»

MELILLA.—Procedente de Tarigulst, ha llegado el prestigioso caid Hamelich, sometido recientemente.

Le acompaña el capitán interventor señor Ostariz.

Es la primera vez que Hamelich viene a Melilla, habiendo conferenciado con el general Castro Girona, quien le acogió afectuosamente.

LA LABOR EN LAS INTERVENCIONES

MELILLA.—Los capitanes interventores de Beni Tucn y Beni Uhxan han realizado excursiones a los principales poblados de estas cabilas, siendo acogidos con simpatía por los indígenas que se hallan ocupados en la construcción de pistas para facilitar las comunicaciones entre los poblados.

Después se trasladará a la otra zona con objeto de castigar a algunos locos insubmisos que existen.

Se sabe que algunos caides se han ofrecido para formar los grupos que han de ir a castigar a esos rebeldes.

DETALLES DE LA LLEGADA Y ESTACION DE BOICHUT EN LA ZONA ESPAÑOLA

CEUTA.—A bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia», procedente de Tánger, ha llegado el general Boichut, comandante superior de las tropas francesas de Marruecos, acompañado de su jefe de Estado Mayor general Helle, el teniente coronel Caillanx, el comandante Bouhacourt, el contraalmirante García Velázquez, el comandante de Estado Mayor español señor Ungria y el jefe del servicio de enlace y su séquito.

Al abandonar el crucero, las baterías de éste y la plaza hicieron las salvas de ordenanza. Al pisar el muelle el alcalde le dio la bienvenida en nombre del pueblo, contestando agradecido el señor Boichut, el cual en unión del

alto comisario revistó la compañía del tercio con bandera que le rendía los honores a los acordes de la Marcha Real y la Marsellesa.

Desde el muelle hasta el campo de la Real Hípica, cubrían la carrera todas las fuerzas de la guarnición, mandadas por el general Gómez Morató. En el paseo de la Hípica, levantóse una amplia tribuna flanqueada con grandes banderas francesas y españolas dando guardia de honor una sección de caballería de regulares moros de gran gala.

Terminado el desfile, los generales y séquito marcharon a recorrer el campo exterior, regresando a descansar al palacio de la Comandancia general, marchando después a visitar el campamento de Dar Riffien donde se alojan las legiones del tercio extranjero.

Ante las tropas formadas, el general impuso al coronel Millán Astray, la Cruz de Guerra que le ha concedido el Gobierno francés.

Después, los soldados efectuaron maniobras, desfilando ante Boichut.

El coronel Millán Astray y los demás jefes y oficiales lo hicieron cantando «La Maredelón».

En la llanura de Hella se habían concentrado cinco escuadrones de Regulares, que también participaron en la fiesta.

El acto resultó lucido y espléndido. El general Boichut llegó a Tetuán a las seis de la tarde.

Un banda de música ejecutó la Marcha Real y la Marsellesa. Recibieron al general francés las autoridades españolas, cambiándose saludos.

Luego se sirvió un refresco, y Boichut marchó seguidamente a recibir el saludo del Gran Visir y a cumplimentar al Jalifa.

Se cambiaron discursos y después se celebró una reunión importante, en la que los generales Sanjurjo y Boichut y los jefes de los Estados Mayores, generales Godev y Helle, trataron de los múltiples asuntos que han motivado la visita del general francés.

EL GENERAL FRANCÉS LLEGA A TANGER Y SALE PARA LARACHE

TANGER.—De regreso de Tetuán ha llegado el general Boichut, después de haber conferenciado con el general Sanjurjo.

Se detuvo en Tánger unos minutos para recibir a las Asociaciones de oficiales de complemento y a la Sociedad de Antiguos Combatientes, que le visitaron en la Residencia de Francia.

En seguida marchó a Larache, donde las autoridades españolas le obsequiarán con un almuerzo.

EXCAID QUE VUELVE AL CAMPO

RABAT.—En el sector de la segunda división ha sido señalada la presencia de grupos de merodeadores entre los puestos de vanguardia.

El excaid rifeño Ouled Bouchta, de la fracción de Milua, sometido en junio, ha vuelto a pasar a la distancia, dirigiéndose a la «mancha» de Tazza.

Se han enviado emisarios a las docenas familias disidentes de la región de Adarg, invitándolas a presentarse a las autoridades. En caso contrario se procederá a atacarlas.

LAS FUTURAS OPERACIONES FRANCO ESPAÑOLAS

FEZ.—Parece que los generales Boichut y Sanjurjo quedarán de acuerdo para realizar operaciones combinadas.

LA CRISIS DEL FRANCO

PARIS, 29.—Los proyectos de ley presentados por Poincaré en la mesa de la Cámara se refieren a la realización de las economías y al establecimiento de contribuciones indirectas.

En el artículo primero se concede al Gobierno poderes para proceder por decreto hasta el 31 de diciembre de 1926 para todas las supresiones o fusiones de empleos de establecimientos o de servicios, supresión de formalidades establecidas por la ley, sea para anulaciones o transferencias de créditos.

El Gobierno es autorizado para reajustar por medio de un decreto el valor de la moneda, sin poder rebasar en ningún caso seis veces las tarifas existentes en esta fecha y seis veces las tarifas iniciales para los impuestos creados después de esta fecha.

Se gravan los derechos sobre las be-

bidat, ferrocarriles, cifra de negocios, navegación fluvial y transportes.

MANIFESTACIONES DE POINCARÉ ANTE LA COMISION DE HACIENDA

En su informe ante la Comisión de Hacienda, el presidente del Consejo ha dicho que la obra que el Gobierno pretende realizar es de mucha amplitud y que mientras no se haya dado el primer paso por el camino de la restauración monetaria, no podrá el gabinete considerar los medios más apropiados para lograr la estabilización del franco.

Con respecto a la ratificación de los acuerdos de Londres y de Washington, el presidente ha manifestado la opinión de que no le parecía por ahora posible debido a la proximidad de las vacaciones parlamentarias, pero ha asegurado que apenas reanudadas las sesiones será planteada la cuestión ante la Cámara.

Proposición sus planes ante la Comisión Poincaré ha anunciado que se proponía hacer votar antes de las vacaciones el proyecto relativo al estatuto de la Caja de amortización de los bonos de la Defensa. Ha añadido que el proyecto que actualmente se discute constituye el prefacio para llegar a cumplir las necesidades más inmediatas de la Tesorería. Después será establecido el plan para una reconstitución financiera más extensa, en que se comprenderán las medidas para la estabilización monetaria.

SE ACUERDA LA DISCUSION DE LOS PROYECTOS

Después de escuchar un informe del señor Poincaré la comisión de Hacienda de la Cámara ha decidido por 20 votos contra 12 y 6 abstenciones, pasar a la discusión de los proyectos financieros del Gobierno.

GALLARZA Y AROZAMENA EN SANTANDER

SANTANDER 29.—El capitán Gallarza y el mecánico Arozamena fueron obsequiados con un vino de honor en el Gobierno Militar.

La verbena celebrada anoche por la Sociedad de tenis en honor de los aviadores terminó a las tres y media de la madrugada.

Asistieron la reina Victoria y el príncipe de Asturias que se retiraron a la una y media, después de haber dialogado con los aviadores de las incidencias del raid.

Gallarza y Arozamena fueron hoy al pueblo de Valdecilla, donde se les obsequió con un almuerzo.

EL DIA OFICIAL

Madrid, 29.—Varias horas.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro de Estado despachó esta mañana con el vicepresidente del Consejo, general Martínez Amido. El embajador de Francia en España que llegó de San Sebastián para pasar unos días en Madrid, visitó esta mañana al ministro de Estado.

Esta noche salió el señor Yanguas para Linares, de donde regresará el día dos de agosto.

El duque de Fernán recibió en el Ministerio de la Guerra al infante don Fernando y a otras personalidades. Los ministros de Marina y de Instrucción pública recibieron varias visitas.

Al ministro del Trabajo le visitó el redactor jefe del «Diano de la Matina», de la Habana, acompañado del señor Marquina, con objeto de intervenir acerca de las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona.

LA DISTRIBUCION DE FONDOS PARA LA REPARACION DE CARRETERAS

La «Gaceta» de hoy publica la distribución general y en anualidades entre las Jefaturas de Obras públicas del crédito de 25.000.000 pesetas, para obras de reparación de carreteras del Estado, que se subastarán durante el actual ejercicio económico, segundo semestre de 1926; más 500.000 pesetas para adquisición y reparación de maquinaria.

Corresponden a la Jefatura de Logroño las siguientes cantidades: Para el segundo semestre de 1926, pesetas 45.250.

Para el año de 1927, ptas. 219.425. Para 1928, pesetas 170.875. Total, 435.550 pesetas.

GASTOS DE REPRESENTACION

Ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión permanente de la Enseñanza industrial, en virtud de real decreto del Ministerio de Trabajo, don Vicente Bargaleta, con la asignación de 10.000 pesetas anuales en concepto de gastos de representación, continuando en comisión en el desempeño de su cargo de jefe de la sección de Ingenieros del Ministerio, con el sueldo que tiene asignado.

EL DIRECTOR DE ABASTOS

Hoy regresó a Madrid, poseyendo doce meses de su cargo, el director general de Abastos, señor Bakas monde









